1 La 6.4 avendu des croque-monsieurs a 3 € par piece et des crépes
a 2€ par piece au marché de Noél du LGE. Les éleves savent qu’ils
ont vendu 120 croque-monsieurs et qu’il y avait 700€ dans leur caisse

a la fin. Combien de crépes ont-ils vendues ?

2 M. Winandy a 1,10€ dans ses mains. Dans sa main gauche, il a
1€ de plus que dans sa main droite. Quel montant d’argent a-t-il dans

sa main droite ?

3 M. Winandy a uniquement des pié¢ces de 5 ct dans une main et de
2 ct dans autre. Il a le méme montant d’argent dans les deux mains.
Au total, il a 14 piéces. Combien de piéces de 5ct a-t-i1 7 Combien de

pieces de 2ct a-t-il 7

4 Leni, Anna et Ben vendent des parts de giteaux pendant la

pause de 15 minutes.

a) Hier, Leni a vendu 5 parts de plus qu’Anna, qui a vendu le double
de Ben. Combien de parts chacun d’eux a-t-il vendu sachant

qu’ils ont vendu 40 parts au total 7

b) Leni vend des biscuits & 0,50€ par piece, Anna vend des parts
de gateau a 1€ par piece et Ben des muffins a 2€ par piece.
Aujourd’hui, & nouveau, Leni a vendu 5 parts de plus qu’Anna,
qui a vendu le double de Ben. Combien d’argent chacun d’eux
a-t-il encaissé sachant qu’ils ont encaissé 32,50€ au total ?

5 Andy Win mange au restaurant avec sa femme Maryam et ses
deux enfants Pierre et Pia. Le risotto de Maryam cofite 7€ moins cher
que le saumon d’Andy. L’escalope de Pierre cotite la moitié du saumon
d’Andy et la portion de pates de Pia la moitié du risotto de Maryam.

Déterminer le prix des quatre plats si :

a) Au total, les plats colitent 55,50€.

b) Le prix des plats d’Andy et de Pia est égal au prix des plats de

Maryam et de Pierre.

¢) Le prix du saumon et de 'escalope est égal au prix du risotto et

des deux portions de pates.

d) La différence entre le prix du saumon et d’une portion de pétes

est égale au prix du risotto et de ’escalope.

e) La différence entre le prix du risotto et de I’escalope est égale au

prix du saumon.



6 Pierre a 14 ans, le double de sa soeur Pia. Quand Pierre aura 50
ans, quel sera I'dge de Pia?

7 Ensemble, Maryam et Pia ont le méme age qu’Andy. L’age de
Pia est un quart de ’dge de sa mere Maryam. Déterminer I’Age d’Andy,
Maryam et Pia sachant qu’ensemble, les trois ont 100 ans.

8 L’age de Pia est le tiers de celui de Pierre. Dans 4 ans, ils auront
ensemble 20 ans. Quel est ’dge de Pia?

9 Andy Win a 26 ans de plus que son fils Pierre. L’année pro-
chaine, ’dge d’Andy sera le triple de ’dge de Pierre. Déterminer ’age
de Pierre.

10 Andy Win a 27 ans et son fils Pierre a 3 ans. Dans combien

d’années 1’dge de Pierre sera-t-il égal au quart de ’dge d’Andy ?

11

Dépourvu de tout contexte créatif, on considére les esquisses

suivantes. Dans chaque cas, déterminer la valeur de =x.
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12 Voici une esquisse de la salle de classe dans laquelle M. Andy

Win donne cours.

Il est tres maniaque et exige qu’il y ait toujours le méme espace autour

de chaque banc.

a) Déterminer cet espace.

b) En déduire la largeur d’un banc.



13 M. Andy Win veut construire une maison. Comme il préfére des 14 Andy continue la planification de sa maison. Voici une esquisse
objets similaires, il veut que le périmeétre du toit soit le méme que celui du premier étage :

de la fagade (vue de 'avant). Voici une esquisse qu’il a créée :
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Pour que ce soit équitable, Andy veut que ses enfants Pierre et Pia
a) Déterminer la largeur de la maison de réve d’Andy. ) o ) ) )
aient des chambres de méme superficie (aire). Déterminer les dimen-

Y : z .
Maryam, la femme d’Andy, a une autre idée. Elle propose que le toit sions des dewsx chambres.

ait la méme hauteur que chaque étage (3,5 m) et que l'aire de la facade

soit le double de l'aire du toit :

a) Est-ce que Andy serait satisfait de la proposition de sa femme ?

Justifier.



1 La6.4 avendu des croque-monsieurs a 3 € par piece et des crépes
a 2€ par piece au marché de Noél du LGE. Les éleves savent qu’ils
ont vendu 120 croque-monsieurs et qu’il y avait 700€ dans leur caisse

a la fin. Combien de crépes ont-ils vendues ?
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4  Leni, Anna et Ben vendent des parts de gateaux pendant la

pause de 15 minutes.

a) Hier, Leni a vendu 5 parts de plus qu’Anna, qui a vendu le double
o parts de plus e double
de Ben. Combien de parts chacun d’eux a-t-il vendu sachant

qu’ils ont vendu 40 parts au total ?
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b) Leni vend des biscuits ég@ipar piece, Anna vend des parts
de giteau a 1€ par piece et Ben des muffins a 2€ par piece.
Aujourd’hui, & nouveau, Leni a vendu 5 parts de plus qu’Anna,
qui a vendu le double de Ben. Combien d’argent chacun d’eux

a-t-il encaissé sachant qu’ils ont encaissé 32,50€ au total ?
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5 Andy Win mange au restaurant avec sa femme Maryam et ses
deux enfants Pierre et Pia. Le risotto de Maryam cofite 7€ moins cher
que le saumon d’Andy. L’escalope de Pierre cofite la moitié du saumon
d’Andy et la portion de pates de Pia la moitié du risotto de Maryam.

Déterminer le prix des quatre plats si :

Soik x Lo pax du plot d'Andy.

a) Au total, les plats cotitent 55,50€.
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b) Le prix des plats d’Andy et de Pia est égal au prix des plats de

Maryam et de Pierre.
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c¢) Le prix du saumon et de ’escalope est égal au prix du risotto et

def deux portions de pates.
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d) La différence entre le prix du saumon et d’une portion de pates

est égale au prix du risotto et de I’escalope.
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prix du saumon.
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6 Pierre a 14 ans, le double de sa soeur Pia. Quand Pierre aura 50

ans, quel sera ’age de Pia?
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7  Ensemble, Maryam et Pia ont le méme age qu’Andy. L’age de
Pia est un quart de I’dge de sa mere Maryam. Déterminer ’age d’Andy,
Maryam et Pia sachant qu’ensemble, les trois ont 100 ans.
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8 L’age de Pia est le tiers de celui de Pierre. Dans 4 ans, ils auront

ensemble 20 ans. Quel est ’age de Pia?
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9 Andy Win a 26 ans de plus que son fils Pierre. L’année pro-

chaine, ’dge d’Andy sera le triple de ’age de Pierre. Déterminer I'dge

de Pierre.
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Dépourvu de tout contexte créatif, on considere les esquisses
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suivantes. Dans chaque cas, déterminer la valeur de x.
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12 Voici une esquisse de la salle de classe dans laquelle M. Andy

Win donne cours.
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Il est tres maniaque et exige qu’il y ait toujours le méme espace autour

de chaque banc.

a) Déterminer cet espace.
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13 M. Andy Win veut construire une maison. Comme il préfere des
objets similaires, il veut que le périmetre du toit soit le méme que celui

de la fagade (vue de I'avant). Voici une esquisse qu’il a créée :

a) Déterminer la largeur de la maison de réve d’Andy.
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Maryam, la femme d’Andy, a une autre idée. Elle propose que le toit

ait la méme hauteur que chaque étage (3,5 m) et que 'aire de la facade

soit le double de l'aire du toit :
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!a) Est-ce que Andy serait satisfait de la proposition de sa femme ?

Justifier.
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14 Andy continue la planification de sa maison. Voici une esquisse

du premier étage :

S

Pour que ce soit équitable, Andy veut que ses enfants Pierre et Pia
aient des chambres de méme superficie (aire). Déterminer les dimen-

sions des deux chambres.
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